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1. ;Cudl es el niimero total de 4tomos de hidrégeno en 1,0 mol de benzamida, C,;H,CONH,?

AT
B. 6,0x10”
C. 3,0x10*
D. 42x10*

2. Elcloroeteno, C,H,Cl, reacciona con oxigeno de acuerdo con la siguiente ecuacion.

2C,H,Cl(g) + 50, (g) — 4CO, (g) + 2H,0(g) + 2HCI(g)

(Qué cantidad de H,O, en mol, se produce cuando se mezclan 10,0 mol de C,H,Cl con 10,0 mol de 0, ,
y la reaccion anterior transcurre hasta completarse?

A. 4,00
B. 8,00
C. 10,0
D. 20,0

3. ;Cuales laconcentracién de NaCl, en moldm™, que se obtiene cuando se afiaden 10,0 cm’ de solucién
de NaCl 0,200 moldm ™ a 30,0 cm® de solucion de NaCl 0.600 moldm™?

A. 0,450
B. 0,300
C. 0,500
D. 0,800

2211-6125 Véase al dorso
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4.  Considere la abundancia relativa de los isétopos del elemento X.

Isotopo Abundancia relativa (%)
#X 80
¥X 10
*X 10

. Cudl es la masa atomica relativa de X?

A.

B.

24
25
Entre 24 y 25

Entre 25y 26

5.  Enelespectro de emisién del hidrégeno, ;qué transicion electronica producirfa una linea en la regidn
visible del espectro electromagnético?

A,

B.

2211-6125
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la siguiente tabla.

5.
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Los valores de las sucesivas energfas de ionizacion de un elemento desconocido se dan en

Energia de primera
ionizacién / kJ mol”’

Energia de segunda
ionizacion / kJ mol™

Energia de tercera
jonizacion / kJ mol™

Energia de cuarta
ionizacién / kJ mol™

420

3600

4400

5900

Jbn qué grupo de la tabla perioddica se podria encontrar el elemento desconocido?

A.

B.

C.

D.

1

7. (Qué par de elementos tiene la mayor diferencia de electronegatividad?

A.

B.

C.

D.

8.  Los ligandos pueden formar enlaces covalentes dativos con iones metalicos para originar iones

CsyF
CsyCl
CsyBr

Csel

complejos. ;Cudles de los siguientes pueden actuar como ligandos?

2211-6125

Ll
. NH,
HI. M0

Sololy i
Sélo byl
Solo 11y 111

LIy
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10.

11.

12.

2o
|5
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¢Qué solucidén de nitrato metdlico es coloreada?
A, Zn(NO,),(aq)
B.  Ni(NO,),(aq)
C.  Mg(NO,),(aq)

D.  Sc(NO,),(aq)

;Qué opcidn presenta el orden correcto cuando las especies C,H,, C,H, y C,H, se disponen de forma
creciente respecto de la fuerza del enlace carbono-carbono (enlace mas débil primero)?

A.  CH, CH, CH,
B. C,H,.CH,CH,
C. CH,. CH,CH,

D.  C,H,CH, CH,

- Qué molécula tiene un par electrdnico no enlazante (solitario) alrededor del dtomo central?

A.  BF,
B. SO,
C.  PCl
D. SiF,

. Qué particulas son responsables de la conduccion de la electricidad en el aluminio fundido?
A. Caliones

B.  Aniones

C.  Electrones

D. Protones

11-6125
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13, ;Cuantos enlaces sigma y pi hay en el propino, CH,CCH?
A.  2sigmay 2 pi
B, 7sigmaylpi
C. o6sigmay?2pi

D. Ssigmay3npi

14.  ;Qué especie no tiene electrones deslocalizados?

A, NOj
B. NO,
C. o,

D. CH,

15. ;En qué compuesto todos los 4tomos de carbono tienen hibridacion sp™?

COOH

CH;

C.  CH,CHCH,

D. CH,CH,CHCHCH,CH,

2211-6125
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16. ;Qué compuesto idnico tiene la mayor entalpia de red?

A, MgO
B. (a0
C.  NaF
D. KF

17.  ;Qué ecuacion representa la entalpia del enlace H-Br en el bromuro de hidrégeno?
A.  HBr(g)— H(g)+Br(g)
B. HBr(g)— H{g)+Br(l)
C. HBr(g)— H(g)+:Br )

D.  HBr(g)— H(g)+1Br,(g)

18.  ;Qué cambio no producira aumento de fa entropia del sistema?
A, Aumento de temperatura
B.  Variacién del estado liquido al gaseoso
C.  Mezcla de diferentes tipos de particulas

D.  Una reaccion en la que cuatro moles de reactivos gaseosos originan dos moles de productos
gase0sos

19.  Alcalculan AG?, ;cual de las siguientes combinaciones de AH© y AS® predice que una reaccion serd
siempre espontdnea?

A, +AH® y +AS®
B. +AH®y-AS®
C. -AH®y-AS®

D. -AH®y+AS®

2211-6125



20. Ll carbonato de sodio y el dcido clorhidrico reaccionan de acuerdo con la siguiente ecuacion,

¢ Qué condiciones produciran la mayor velocidad inicial con 2,0 g de carbonato de sodio en polvo?
A.
B.
C.

D.

21. Para la siguiente reaccion a temperatura constante. se obtuvo la informacién de velocidad que se da

—9_
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Na,CO, (s} + 2ZHCl(aq) - CO,(g) + 2NaCl(aq) + H,0(])

100 cm’ de acido clorhidrico 1.0 moldm™a 323 K
50 em® de 4cido clorhidrico 2,0 moldm™ a 323 K
100 cm’® de 4cido clorhidrico 1.0 moldm™ a 348 K

50 em’ de 4cido clorhidrico 2,0 moldm ™ a 348 K

a conlinuacion,

2NO, (g) + F,(g) ~» 2ZNO,F(g)

[NO,] / moidm™

[F,] / moldm™

Velocidad / moldm™ s

2.0x107° 1.0x10™* 4,0x107
4.0x1077 1,0x107? 8,0x10™
4.0x107 2,0x107° 1,6x107°

¢ Cuales son los ordenes de reaccion con respecto al NO, y al F,?

A.

B.

22116125

De primer orden respecto al NO, y de segundo orden respecto al I,

De segundo orden respecto al NO, y de primer orden respecto al F,

De primer orden respecto al NO, y de primer orden respecto al F,

De segundo orden respecto al NO, y de segundo orden respecto al F,

Véase al dorso
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22. Considere la siguiente reaccion.
2NO(g)+2H,(g) = N,(g) + 2H,0(g)

Se propone el siguiente mecanismo de reaccion.

NO(g)+ NO(g) = N,0,(g) rdpida
N,O,(g) + H,(g) > N,0(g) + H,0(g)  lenta
N,0(g)+ H,(g) » N,(g)+ H,0(g) rdpida

¢Cual es la expresion de velocidad?
A.  velocidad = k{H,][NO)’

B. velocidad = £[N,0,][H,]

C.  velocidad = k[NOT' [H, T

D. velocidad = k[NOJ [N,0,]*{H,]

23. Lasiguiente reaccion representa el proceso Haber para la produccidn industrial de amoniaco.
N, (g) + 3H, (g) = 2NH,(g) AH® =-92k]
Las condiciones optimas de temperatura y presion se eligen con arreglo a fas que favorecen un elevado
rendimicento de amoniaco y a las que favorecen una velocidad de produccion rapida. Los factores
econdmicos son también importantes.
;Qué enunciado es correcto?
A.  Una temperatura mayor aseguraria rendimiento méas alto y mayor velocidad.
B.  Una presidn menor aseguraria rendimiento mas alto a menor coste.

C.  Una temperatura menor aseguraria rendimiento mas alto y mayor velocidad.

D.  Una presion mayor aseguraria rendimieno mas alto a mayor coste.

2211-6125
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24, ;Qué combinacion de fuerzas intermoleculares, punto de ebullicién y entalpia de vaporizacion
es correcta?

Fuerzas intermoleculares Punto de ebullicién Entalpia de vaporizacion
A. potentes bajo baja
B. potentes alto baja
C. débiles bajo alla
D. débiles bajo baja

25, (Cudl de los siguientes no es un par acido-base conjugado?
A.  HNO,yNO;
B. CH,COOH y CH,COO"
C. HO yOIT

D. HSO, ySO}”

26. Ll pH de una solucion varia desde pH = 2 a pH = 5. ;Qué sucede con la concentracion de los lones
hidrdgeno durante esta variacion de pH?

A.  Disminuye por un factor de 1000
3. Aumenta por un factor de 1000
C.  Disminuye por un factor de 100

1 D. Aumenta por un factor de 100

2211-6125 Véase al dorso
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27. Sobre la base de la informacion de la tabla de abajo, ;cudl es el acido mas fuerte?

Acido pk, K,
A, HA 2.0 -
B. HB - [x107
C. HC 4.0 _
D. HD - Ix107

28. ;Qué combinacidn formara una solucidén tampon (buffer)?
A. 100 em’ de 4cido clorhidrico 0,10 moldm™ con 50 cm’ de hidroxido de sodio 0,10 moldm™.
B. 100 c¢m’ de acido etanoico 0,10 moldm™ con 50 em’ de hidroxido de sodio 0,10 moldm™,
C. 50 em’ de acido clorhidrico 0,10 moldm™ con 100 ¢m’ de hidréxido de sodio 0,10 moldm™,

D. 50 cm’ de acido etanoico 0.10 moldm * con 100 ecm’ de hidréxido de sodio 0,10 moldm ™.

2211-6125
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29. El grafico de abajo muestra la curva de titulacion de 25 cm’® de 4cido clorhidrico 0,100 moldm™ con
hidréxido de sodio de concentracién 0,100 moldm™. Se usé naranja de metilo como indicador para
determinar el punto de equivalencia. El rango de pH del naranja de metilo es 3.2-4.4.

14,0
12,0
10,0
8,0
6,0
4,0
2,0
0

o

1rojo

R ————————...——-. . indicador naranja de metilo

:’,”’/ amarillo

| | | | | | 1 | I ]

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Volumen de NaOH (aq) 0,100 moldm* afiadido / cm’

Si se reemplazara el acido clorhidrico por el mismo volumen de acido etanoico de la misma
concentracion, /qué propiedad de la titulacién se mantendria igual?

A,

B.

G

D.

El pH inicial

El pH en el punto de equivalencia
El volumen de base fuerte, NaOH, necesario para alcanzar el punto de equivalencia.

El color de la mezcla de titulacién justo en el momento anterior de alcanzar el punto de
equivalencia.

30. ;Qué le pasa al yodo cuando los iones yodato, 10;, se convierten en moléculas de yodo, I,?

A.

B.

C.

D.

2211-6125

Sufre reduccion y su nimero de oxidacidon cambia de —1 a 0
Sufre oxidacion y su numero de oxidacion cambia de —1 a 0
Sufre reduccion y su nimero de oxidacion cambia de +5 a 0

Sufre oxidacion y su nimero de oxidacion cambia de +5 a 0

Véase al dorso



31.

32.

33.
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Considere las siguientes reacciones de tres metales desconocidos X, Yy Z.

2XNO,(aq) + Y (s) 22X (s) + Y (NO,),(aq)
Y (NO,),{(aq) + Z(s) — No se produce reaccion
2XNO,(aq) + Z(s) = 2X (8) + Z(NO,),(aq)

. Cudl es el orden creciente de reactividad de los metales (el menos reactivo primero)?

A X<Y<Z
B. X<Z<Y
C. Z<Y<X
D, Y<Z<X

A continuacion se dan los potenciales estandar de electrodo de dos metales.

Al (ag) +3e™ = Al(s) E® =-166V

Ni**(aq) +2¢” = Ni(s) E®=-023V

;Cudl es la ecuacion y el potencial de la pila para la reaccidn espontdnea que se produce?

A, 2A1"(aq) + 3Ni(s) = 2Al(s) + 3Ni**(aq) E° =189V
B.  2Al(s)+3Ni’" (aq) — 2Al" (aq) + 3Ni(s) E® =189V
C.  2AF"(aq) +3Ni(s) — 2A1(s) + 3Ni*"(aq) E® =143V
D.  2Al(s) + 3Ni* (aq) — 2AP" (aq) + 3Ni(s) E® =143V

Se hizo pasar la misma cantidad de electricidad a través de muestras fundidas separadas de bromuro
de sodio, NaBr, y cloruro de magnesio, MgCl,. ;Qué enunciado es verdadero cuando se refiere a las
cantidades que se forman, en mol?

A. Lacantidad de Mg que se forma ¢s igual a la cantidad de Na que se forma,

B.  Lacantidad de Mg que se forma es igual a la cantidad de Cl, que se forma.

C.  Lacantidad de Mg que se forma es el doble de la cantidad de Cl, que se forma.

D, Lacantidad de Mg que se forma es ¢l doble de la cantidad de Na que se forma.

2211-6125




34.

35,

36.
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(Qué caracteristicas del etano contribuyen a su baja reactividad?

I La entalpia del enlace carbono-carbono es relativamente alta.
II. La polaridad del enlace es baja.

III. La entalpia del enlace carbono-hidrégeno es alta.
A. Sololyll
B. Sololylll
C. SoloIlylll

B LIyl

¢Qué tipo de reaccion se produce cuando el 2-yodo-2-metilpropano, C(CH,),I, reacciona con
hidréxido de sodio acuoso, NaOH (aq)?

A.  Adicion
B.  Sustitucion por radicales libres
G 8l

D. S2

Los haldégenoalcanos pueden sufrir reacciones Syl S.2 con hidroxido de sodio acuoso.
g p N N

. Qué haldgenoalcano reaccionara mas rapidamente con una solucion acuosa de hidroxido de sodio

0,1 moldm?

A.  2-cloro-2-metilpropano

B.  2-yodo-2-metilpropano

C, |-clorobutano

D. l-yodobutano

2211-6125 Véase al dorso



=16~ M 1174/ CHEMI/HPM/SPA/TZ/XX

37. El propanonitrilo se puede preparar haciendo reaccionar bromoetano con cianuro de potasio.
. Qué enunciado no es correcto sobre la reaccion entre bromoetano y cianuro de potasio?

A.

B.

[La reaccion es bimolecular.
La reaccion transcurre por un mecanismo S, 2.
Se produce una fision homolitica en el enlace carbono-bromo del bromoetano.

El jon clanuro, :CN7, acta como un nucleéfilo.

38. ;Qué reactivos se pueden usar paia formar el siguiente compuesto?

2211-6125

Acido butanoico y etanol
Acido propancico y etanol
Acido etanoico y 1-propanol

Acido etanoico y 1-butanol




39. (Qué compuesto ¢s Opticamente activo?

Al

l-clorobutano

B.

w17 =
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2-clorobutano

icido 2-aminoectanoico

2.2-dimetilpropano

40. Se determino que ef volumen de un trozo de aluminio metdlico de masa de 10,044 g era de 3,70 cm’.
Un estudiante Hevd a cabo el siguiente calculo para determinar la densidad.

Densidad (g em™) =

10,044
3,70

¢ Cual es el mejor valor que el estudiante puede informar para la densidad del aluminio?

A.

2,715 gem .
2,7¢cm”
2,71 gem”

2, 7146 ¢ em”

2211-6125



